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CÂMARA MUNICIPAL DE TAMANDARÉ/PE 
 
 

CARGO: TÉCNICO LEGISLATIVO. 
 

INSTRUÇÕES: 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE QUESTÕES:  
 Corresponde à sua opção de cargo. 
 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  

um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 
 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 
 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 

 
 

VOCÊ DEVE: 
 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 
 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 
 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 

 
 

ATENÇÃO: 
 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 
 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à questão. 
 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 
 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 
 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 
 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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As mulheres são vítimas de violência porque são mulheres 

Wânia Pasinato 
Nos últimos anos, a violência contra as mulheres no Brasil vem se 
tornando assunto público e reconhecido como problema ao qual 
qualquer mulher, independentemente de raça, cor, etnia, idade ou 
classe social pode estar sujeita. Trata-se de reconhecer que a 
violência não é um infortúnio pessoal, mas tem origem na 
constituição desigual dos lugares de homens e mulheres nas 
sociedades – a desigualdade de gênero -, que tem implicações 
não apenas nos papéis sociais do masculino e feminino e nos 
comportamentos sexuais, mas também em uma relação de poder. 
Em outras palavras, significa dizer que a desigualdade é estrutural. 
Ou seja, social, histórica e culturalmente a sociedade designa às 
mulheres um lugar de submissão e menor poder em relação aos 
homens. Qualquer outro fator – o desemprego, o alcoolismo, o 
ciúme, o comportamento da mulher, seu jeito de vestir ou exercer 
sua sexualidade – não são causas, mas justificativas socialmente 
aceitas para que as mulheres continuem a sofrer violência.  
(...) Em anos recentes, esse reconhecimento foi acompanhado por 
mudanças na forma como devemos responder a essa violência, 
atacando não as justificativas, mas as causas. O país tornou-se 
referência internacional com a Lei 11.340/2006 – a Lei Maria da 
Penha, cujo diferencial é a forma de abordar o problema, propondo 
a criminalização e a aplicação de penas para os agressores, mas 
também medidas que são dirigidas às mulheres para a proteção de 
sua integridade física e de seus direitos, além de medidas de 
prevenção destinadas a modificar as relações entre homens e 
mulheres na sociedade, campo no qual a educação desempenha 
papel estratégico. Apesar de tudo, o Brasil segue sendo um país 
violento para as mulheres. Anualmente são registradas centenas 
de ocorrências de violência doméstica, de violência sexual, além 
das elevadas taxas de homicídios de mulheres que, quando 
motivadas pelas razões de gênero, são tipificadas como 
feminicídios. Esses números expressam uma parte do problema e 
comumente dizemos que a subnotificação é uma característica 
dessas situações. 

O medo, a dúvida, a vergonha são algumas explicações 
para esse silêncio, mas novamente nos contentamos em olhar 
para as justificativas e não para as causas. (...) 

De modo geral, mudamos as leis, mas não a forma como 
as instituições funcionam. O Sistema de Justiça segue atuando de 
forma seletiva e distribuindo de forma desigual o acesso à Justiça. 
Existem poucos serviços especializados para atender as mulheres 
em situação de violência. Faltam protocolos que orientem o 
atendimento. Falta capacitação para os profissionais cuja atuação 
é muitas vezes balizada por convicções pessoais e julgamentos de 
valor que nada têm a ver com os direitos humanos. (...) 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/notícia/2018/02/ 
violencia-contra-mulher-wania-pasinato.html 

 
01. O texto de Wânia Pasinato, quanto à tipologia que 
sobressai nessa obra em questão, pode ser classificado 
como, eminentemente uma sequência: 
a) Narrativa. 
b) Descritiva. 
c) Argumentativa. 
d) Expositiva. 
e) Injuntiva. 
 

02. Quanto à variação linguística empregada, de acordo 
com o gênero do texto de Wânia Pasinato, destaca-se, 
principalmente a linguagem: 
a) Informal. 
b) Mista. 
c) Formal. 
d) Poética. 

e) Regional. 
 
03. Sobre o texto, pode-se afirmar que ele dá enfoque, 
principalmente: 
a) Ao aspecto unicamente étnico da violência contra a 
mulher. 
b) Ao aspecto de causalidade do fenômeno centrado 
apenas no modo de se vestir de algumas mulheres. 
c) Ao fato de a mulher ser julgada, com acerto, pela forma 
como se comporta em sociedade, chamando a atenção em 
demasia. 
d) Ao fato de haver uma diferença em relação às noções de 
poder, já que à mulher se relega o papel de submissão, ou 
seja, tem origem na constituição desigual dos lugares de 
homens e mulheres nas sociedades. 
e) Ao fato de que a justiça evoluiu, pois há legislação 
específica para a violência contra a mulher, dando total 
apoio e segurança para todas as mulheres que sofrem de 
feminicídio. 
 

04. O vocábulo destacado na passagem “(...) que nada têm 
a ver com os direitos humanos.” (4º parágrafo) acentua-se 
pela mesma regra de acentuação gráfica que a palavra: 
a) Três. 
b) Intervêm. 
c) Você. 
d) Amém. 
e) Vôlei. 
 

05. Analise as passagens abaixo retiradas do texto; 
percebe-se que há advérbios destacados em todas elas, 
MENOS na alternativa:  
a) “(...) independentemente de raça, cor, etnia, idade ou 
classe social pode estar sujeita.” (1º parágrafo). 
b) “Trata-se de reconhecer que a violência não é um 
infortúnio pessoal, (...)” (1º parágrafo). 
c) “Ou seja, social, histórica e culturalmente a sociedade 
designa às mulheres um lugar de submissão (...)” (1º 
parágrafo). 
d) “(...) mas justificativas socialmente aceitas para que as 
mulheres continuem a sofrer violência. (1º parágrafo).” (1º 
parágrafo). 
e) “(...) e comumente dizemos que a subnotificação é uma 
característica dessas situações. (2º parágrafo). 
 

06. O conectivo destacado que introduz a última oração do 
período em “O medo, a dúvida, a vergonha são algumas 
explicações para esse silêncio, mas novamente nos 
contentamos em olhar para as justificativas e não para as 
causas.” (3º parágrafo) poderia ser substituído por qualquer 
outro conectivo com o mesmo valor semântico abaixo, com 
EXCEÇÃO da alternativa: 
a) Portanto. 
b) Porém. 
c) Entretanto. 
d) Todavia. 
e) No entanto. 
 

07. Nas opções abaixo, retiradas do texto, há apenas uma 
que apresenta verbo na estrutura passiva construída com 
base em uma perífrase verbal; tal estrutura encontra-se na 
alternativa:   

Língua Portuguesa – 1 a 10 
2 pontos 
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a) “Trata-se de reconhecer que a violência não é um 
infortúnio pessoal, (...)” (1º parágrafo). 
b) “(...) mas tem origem na constituição desigual dos lugares 
de homens e mulheres nas sociedades – a desigualdade de 
gênero -, (...)” (1º parágrafo). 
c) “(...) que tem implicações não apenas nos papéis sociais 
do masculino e feminino e nos comportamentos sexuais, 
mas também em uma relação de poder.” (1º parágrafo). 
d) “Em outras palavras, significa dizer que a desigualdade é 
estrutural.” (1º parágrafo). 
e) “Em anos recentes, esse reconhecimento foi 
acompanhado por mudanças na forma como devemos 
responder a essa violência, (...)” (2º parágrafo). 
 

08. Em relação ao vocábulo “que”, presente no excerto 
“Trata-se de reconhecer que a violência não é um infortúnio 
pessoal, (...) (1º parágrafo), ele deve ser classificado como 
um(a): 
a) Pronome relativo. 
b) Conjunção adverbial. 
c) Preposição acidental. 
d) Partícula expletiva. 
e) Conjunção integrante. 
 

09. O pronome relativo em destaque no fragmento “O país 
tornou-se referência internacional com a Lei 11.340/2006 – 
a Lei Maria da Penha, cujo diferencial é a forma de abordar 
o problema, (...)” (2º parágrafo) está usado corretamente. 
Assinale a alternativa em que tal pronome também está 
empregado de forma correta, levando-se em consideração o 
fenômeno da regência: 
a) Ele compra pão de cuja a padaria ninguém gosta. 
b) Esta é a advogada sobre cuja competência todos 
acreditam. 
c) O hotel, no cujo quarto minha irmã se hospedou no verão 
passado, foi demolido. 
d) O jogo, sobre cujo resultado falamos tanto, foi muito 
conceituado pelo público na última temporada. 
e) O compositor com cujas as melodias você simpatiza é 
bem versátil. 
 

10. As vírgulas empregadas no período “Qualquer outro 
fator – o desemprego, o alcoolismo, o ciúme, o 
comportamento da mulher, seu jeito de vestir ou exercer sua 
sexualidade – não são causas, mas justificativas 
socialmente aceitas para que as mulheres continuem a 
sofrer violência.” (1º período) justificam-se, pois separam, 
respectivamente: 
a) Enumeração e oração adversativa. 
b) Citação e aposto explicativo. 
c) Oração causal e aposto enumerativo. 
d) Oração adversativa e enumeração. 
e) Aposto explicativo e oração concessiva. 
 
 
 
11. Maria está organizando um evento e precisa comprar 
flores para a decoração. O fornecedor vende um buquê 
pequeno de flores por R$10 e um buquê grande por R$15. 
Maria precisa comprar um total de 10 buquês, gastando 
exatamente R$130. Ela decide comprar x buquês pequenos 
e y buquês grandes. Com base nas informações acima, 
quantos buquês pequenos e quantos buquês grandes Maria 
deve comprar para atender às suas necessidades? 
a) x = 3 buquês pequenos e y = 7 buquês grandes 
b) x = 5 buquês pequenos e y = 5 buquês grandes 
c) x = 2 buquês pequenos e y = 8 buquês grandes 
d) x = 4 buquês pequenos e y = 6 buquês grandes 

e) x = 6 buquês pequenos e y = 4 buquês grandes 
 
12. Nas competições de Surf das Olimpíadas, os 
competidores têm direito à cinco notas que são dadas por 
julgamentos das suas manobras por juízes. A maior e a 
menor nota são descartadas. Considerando estas 
condições calcule a média aproximada de um surfista que 
teve as seguintes notas. 
 

1ª Nota 2ª Nota 3ª Nota 4ª Nota 5ª Nota 
5,74 8,23 2,47 6,93 9,13 

 

a) 6,97 
b) 5,88 
c) 5,05 
d) 7,27 
e) 6,18 
 

13. Os trabalhadores da fábrica são constantemente 
encorajados a praticar tolerância zero quando se trata de 
acidentes em fábricas. Acidentes podem ocorrer porque o 
ambiente de trabalho ou as próprias condições são 
inseguras. Por outro lado, acidentes podem ocorrer devido a 
descuido ou o chamado erro humano. Além disso, o turno 
do trabalhador, 7:00 A.M. – 3:00 P.M. (turno diurno), 3:00 
P.M. – 11:00 P.M. (turno vespertino) ou 11:00 P.M. – 7:00 
A.M. (turno da noite), pode ser um fator. Durante o último 
ano, ocorreram 600 acidentes. As porcentagens dos 
acidentes para as combinações de condições são as 
seguintes: 
 

Turno Condições inseguras Erro Humano 
Manhã 5% 20% 
Tarde 6% 25% 
Noite 2% 30% 

Considere que um relatório de acidente foi selecionado 
aleatoriamente entre os 600 relatórios. Qual é a 
probabilidade de o acidente ter ocorrido no turno da noite, 
sabendo que ocorreu um erro humano? 
a) 0,300 
b) 0,753 
c) 0,398 
d) 0,247 
e) 0,602 
 

14. Considere os conjuntos numéricos A, B e C definidos da 
seguinte forma: 

 
Determine                    : 
a) [4, 5) 
b) (4, 5] 
c) (3, 4] 
d) [3, 4) 
e) [3, 5) 
15. Pedro está à leste de Tomé e Tomé está ao norte de 
João. Mateus está no sul de João, então em que direção de 
Pedro está Mateus? 
  
 
 
 
 

a) Sudeste 
b) Sudoeste 
c) Sul 
d) Nordeste 

Raciocínio Lógico – 11 a 15 
02 pontos 
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e) Noroeste 
 
 
 
16. Em relação ao conceito de desenvolvimento sustentável, 
qual das seguintes práticas é considerada essencial para 
sua promoção? 
a) Exploração máxima dos recursos naturais disponíveis. 
b) Redução do consumo de produtos de origem vegetal. 
c) Adoção de políticas que incentivem o consumo 
consciente e a reciclagem. 
d) Desmatamento controlado para expansão agrícola. 
e) Aumento da produção industrial sem restrições 
ambientais. 
 

17. Qual é o papel da literatura na compreensão das 
questões sociais e políticas de uma sociedade? 
a) A literatura apenas diverte os leitores e não tem relação 
com a realidade social. 
b) A literatura reflete e questiona a realidade social, 
contribuindo para a reflexão crítica sobre questões políticas 
e sociais. 
c) A literatura sempre apoia as ideologias políticas 
dominantes. 
d) A literatura não tem influência nas percepções sociais e 
políticas das pessoas. 
e) A literatura deve evitar temas políticos para não 
influenciar os leitores. 
 

18. Quais são as consequências mais imediatas das fake 
news no cenário político brasileiro? 
a) Fortalecimento da confiança nas instituições políticas. 
b) Melhoria na qualidade do debate público. 
c) Disseminação de desinformação que influencia 
negativamente o processo eleitoral e a opinião pública. 
d) Aumento da transparência das ações governamentais. 
e) Crescimento da participação popular em debates 
políticos. 
 

19. No que diz respeito ao meio ambiente, qual é a principal 
vantagem da energia solar em comparação com outras 
fontes de energia? 
a) Ela é uma fonte de energia não renovável. 
b) Ela não depende de condições climáticas para ser 
gerada. 
c) Ela gera energia a um custo mais alto do que outras 
fontes. 
d) Ela é uma fonte limpa e renovável que reduz a emissão 
de gases de efeito estufa. 
e) Ela exige a construção de grandes usinas hidrelétricas. 
 

20. Em relação à economia brasileira, qual é um dos 
principais desafios enfrentados pelo país na atualidade? 
a) Baixa inflação e excesso de reservas cambiais. 
b) Crescimento acelerado do PIB e aumento das 
exportações. 
c) Elevado desemprego, associado à baixa qualificação da 
força de trabalho e à instabilidade política. 
d) Alto nível de investimento estrangeiro em infraestrutura. 
e) Forte valorização do real frente ao dólar. 
 

 
 
21. Qual é a principal função da Câmara Municipal no 
contexto do poder legislativo? 
a) Executar projetos de infraestrutura nas áreas urbanas.   
b) Criar e votar leis municipais que regulamentam a vida no 
município.   
c) Gerir os recursos financeiros do município diretamente.   

d) Organizar eventos culturais e sociais para a comunidade.   
e) Determinar a carga horária dos servidores municipais. 
 

22. Qual das alternativas a seguir melhor descreve uma 
atribuição da Câmara Municipal em relação ao orçamento 
público? 
a) Elaborar e executar o orçamento anual do município.   
b) Aprovar, emendar ou rejeitar o projeto de lei orçamentária 
enviado pelo poder executivo.   
c) Utilizar recursos do orçamento para promover campanhas 
eleitorais.   
d) Determinar o aumento imediato dos impostos municipais 
sem consulta ao poder executivo.   
e) Realizar o pagamento de salários diretamente aos 
funcionários públicos municipais. 
 

23. Qual é a primeira etapa do processo legislativo para a 
criação de uma nova lei? 
a) Aprovado o projeto em segunda votação.   
b) Redação e apresentação do projeto de lei.   
c) Realização de audiências públicas para discussão do 
projeto.   
d) Envio do projeto para sanção do chefe do executivo.   
e) Publicação da lei no diário oficial. 
 

24. Qual é o propósito das comissões permanentes na 
tramitação de projetos de lei? 
a) Decidir se o projeto será discutido em plenário.   
b) Ajudar na elaboração inicial do projeto de lei.   
c) Realizar a votação final do projeto de lei.   
d) Analisar o projeto de lei, emitindo pareceres e sugerindo 
modificações.   
e) Enviar o projeto diretamente para sanção sem discussões 
adicionais. 
 

25. Qual é uma das principais funções do Regimento Interno 
da Câmara Municipal? 
a) Estabelecer as normas para a eleição e funcionamento 
dos cargos internos da Câmara.   
b) Determinar as regras para a execução de obras públicas.   
c) Regulamentar a arrecadação de impostos municipais.   
d) Definir a política de saúde pública do município.   
e) Gerir diretamente os recursos financeiros do município. 
 

26. O que deve ser feito quando um parlamentar deseja 
apresentar uma proposta de lei para a Câmara Municipal, 
de acordo com o Regimento Interno? 
a) A proposta deve ser enviada diretamente ao prefeito para 
sanção.   
b) A proposta deve ser apresentada e discutida em uma 
reunião informal com o chefe do executivo.   
c) A proposta deve ser protocolada e, se aceita, será 
discutida e votada conforme o processo legislativo 
estabelecido no Regimento Interno.   
d) A proposta deve ser publicada no site da Câmara sem 
necessidade de discussão.   
e) A proposta deve ser encaminhada diretamente às 
comissões sem passar pelo plenário. 
 

27. Qual é uma característica fundamental da redação 
legislativa eficaz? 
a) Uso de linguagem técnica complexa para garantir 
precisão jurídica.   
b) Adição de detalhes irrelevantes para preencher o 
documento.   
c) Inclusão de jargões políticos para refletir a complexidade 
do tema.   
d) Desenvolvimento extensivo de argumentos e opiniões 
pessoais no texto.   

Atualidades – 16 a 20 
02 pontos 

Conhecimentos Específicos – 21 a 40 
03 pontos 
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e) Redação clara e objetiva para garantir que o texto seja 
compreendido pelo público geral. 
 

28. Qual técnica é recomendada para garantir a 
consistência e a precisão na redação de documentos 
legislativos? 
a) Utilizar termos vagos para permitir interpretações 
flexíveis.   
b) Revisar e padronizar a terminologia e a estrutura do texto 
ao longo do documento.   
c) Alterar o estilo de redação de acordo com o tema do 
documento.   
d) Ignorar normas gramaticais para acelerar o processo de 
redação.   
e) Incorporar várias opiniões divergentes no mesmo 
documento sem filtro. 
 

29. Qual é o principal objetivo do protocolo na gestão de 
documentos? 
a) Armazenar documentos de forma permanente sem 
necessidade de organização.   
b) Garantir que todos os documentos sejam descartados 
após um ano.   
c) Registrar e controlar a entrada e saída de documentos 
para assegurar rastreabilidade e accountability.   
d) Manter documentos em uma caixa de arquivo sem 
indexação.   
e) Permitir o acesso irrestrito a todos os documentos da 
organização. 
 

30. Qual é a prática recomendada para a conservação de 
documentos físicos a longo prazo? 
a) Manter documentos em ambientes secos e com controle 
de temperatura e umidade, utilizando materiais de 
arquivamento adequados.   
b) Utilizar caixas de arquivo de papelão simples para 
economizar custos.   
c) Armazenar documentos em locais úmidos para evitar a 
desintegração do papel.   
d) Expor documentos diretamente à luz solar para garantir a 
visibilidade.   
e) Manter documentos em locais expostos a variações 
extremas de temperatura para evitar danos. 
 

31. Qual é a melhor prática para garantir a eficiência no 
controle de expediente em um escritório? 
a) Permitir que qualquer membro da equipe manipule 
documentos sem registro.   
b) Implementar um sistema de rastreamento e controle para 
o fluxo de documentos, garantindo que cada etapa seja 
registrada.   
c) Armazenar todos os documentos em uma única pasta 
física para simplicidade.   
d) Manter todos os documentos eletrônicos em pastas não 
nomeadas para economizar tempo.   
e) Descartar documentos assim que eles forem lidos para 
evitar acumulação. 
 

32. Qual é uma abordagem recomendada para a 
organização de documentos em um sistema de controle de 
expediente? 
a) Utilizar um único formato de arquivamento para todos os 
tipos de documentos.   
b) Arquivar documentos importantes em locais de difícil 
acesso para segurança adicional.   
c) Armazenar documentos em qualquer ordem, sem 
necessidade de sistema de classificação.   
d) Manter documentos apenas em formato digital, sem 
backup físico.   

e) Classificar e organizar documentos por categorias e 
datas para facilitar a recuperação e o gerenciamento. 
 

33. Qual dos seguintes princípios constitucionais é 
fundamental para a atuação do poder legislativo? 
a) Princípio da Autonomia Federativa   
b) Princípio da Impessoalidade   
c) Princípio da Legalidade   
d) Princípio da Separação de Poderes   
e) Princípio da Prevalência da Ordem Econômica 
 

34. Qual princípio constitucional assegura que o poder 
legislativo deve atuar com transparência e acessibilidade ao 
público? 
a) Princípio da Supremacia da Constituição   
b) Princípio da Publicidade   
c) Princípio da Exclusividade Legislativa   
d) Princípio da Autonomia dos Poderes   
e) Princípio da Legalidade 
 

35. Qual é um dos princípios fundamentais de ética no 
serviço público que visa garantir a integridade e a 
transparência nas ações dos servidores? 
a) Princípio da Autonomia   
b) Princípio da Exclusividade   
c) Princípio da Moralidade   
d) Princípio da Impessoalidade   
e) Princípio da Prevalência 
 

36. Qual é a conduta ética correta para um servidor público 
ao lidar com informações confidenciais? 
a) Compartilhar informações confidenciais com colegas de 
trabalho para facilitar a execução das tarefas.   
b) Utilizar informações confidenciais para benefício pessoal, 
quando isso parecer vantajoso.   
c) Garantir que as informações confidenciais sejam 
acessíveis apenas aos indivíduos autorizados e tratadas 
com a máxima discrição.   
d) Ignorar a confidencialidade se a informação for 
considerada de interesse público.   
e) Divulgar informações confidenciais para pressionar ou 
negociar com terceiros. 
 

37. De acordo com a Lei nº 12.527/2011, qual é o prazo 
máximo que uma entidade pública tem para fornecer uma 
resposta ao pedido de acesso à informação? 
a) 15 dias úteis   
b) 30 dias corridos   
c) 45 dias úteis   
d) 60 dias corridos   
e) 10 dias úteis 
 

38. Qual das seguintes informações pode ser classificada 
como sigilosa de acordo com a Lei nº 12.527/2011? 
a) Informações sobre contratos administrativos.   
b) Relatórios financeiros públicos.   
c) Dados pessoais de servidores públicos que não 
comprometam a segurança.   
d) Informações que possam comprometer a segurança da 
sociedade ou do Estado, como dados de operações de 
inteligência.   
e) Registros de atendimentos ao público em geral. 
 

39. Qual é um requisito essencial para a elaboração de uma 
ata de reunião, conforme as normas usuais? 
a) Registrar a data, hora e local da reunião, além de listar os 
participantes e um resumo das deliberações e discussões.   
b) Incluir apenas a decisão final da reunião, sem registrar 
discussões ou votos.   



   

6 
 

c) Transcrever os discursos completos de todos os 
participantes, independentemente de sua relevância para a 
decisão final.   
d) Utilizar um formato livre e não padronizado para permitir 
maior flexibilidade na escrita.   
e) Não incluir os nomes dos participantes para proteger sua 
identidade. 
 
 

40. Qual é a principal função de um parecer técnico 
elaborado em um contexto administrativo ou legislativo? 
a) Fornecer uma opinião pessoal não fundamentada sobre o 
assunto em questão.   
b) Descrever de forma genérica o assunto sem oferecer 
qualquer análise crítica.   
c) Apresentar uma análise detalhada, fundamentada e 
objetiva sobre um tema específico, com recomendações e 
conclusões baseadas em evidências.   
d) Repetir as informações presentes em documentos 
anteriores sem adicionar valor analítico.   
e) Evitar mencionar qualquer conflito de interesse para 
manter a imparcialidade. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


